



ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ
ΧΡΥΣΟ ΜΕΤΑΛΛΙΟ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΒΟΥΛΗΣ 38 105 57 ΑΘΗΝΑ,
ΤΗΛ 210 32 32 418 FAX 210 3227 609
e-mail: ese-ncgw@ncgw.org
www.ncgw.org

Ενημερωτικό Σημείωμα Ιούνιος 2013

Πρόεδρος :

Βάσω Σταυριανοπούλου-Γκανάτσου

Αντιπρόεδροι :

Ειρήνη Πανταζή- Μελίστα
Χριστίνα Βάγια
Ευγενία Κατούφα

Γενική Γραμματέας :

Ελένη Βαλάσση-Αδάμ

Ειδική Γραμματέας:

Άννα Γεωργιάδου

Ταμίας:

Δέσποινα Βλαχοπούλου

Μέλη:

Μαρία Αγγέλου
Ρία Αναγνωστοπούλου
Ελένη Αργυριάδου
Ιωάννα Δούκα
Έφη Καλλιγά
Αλεξάνδρα Καλογερά
Ελένη Κουτσελίνη
Πόλυ Μηλιώρη
Ρούλα Ρούτνερ Αποστολάκου

Αναπληρωματικά μέλη

Φυλλίτσα Παγουροπούλου
Φερενίκη Παναγοπούλου

Αγαπητές φίλες,

Η Γενική μας Συνέλευση πραγματοποιήθηκε στις 14 Μαΐου 2013, κανονικά, όπως κάθε χρόνο, χάρη στην συνεπή ανταπόκριση των Οργανώσεων –μελών της Ομοσπονδίας. Η νέα Εκτελεστική Επιτροπή που βλέπετε στην αριστερή στήλη τη σύνθεσή της, πρέπει να συνεχίσει το έργο του ΕΣΕ. Η Έφη Καλλιγά, η τόσο αγαπητή, για περισσότερα από 24 χρόνια Πρόεδρός μας, για λόγους καθαρά προσωπικούς, δεν θέλησε να συνεχίσει την Προεδρία παραμένοντας απλό μέλος. Αντιλαμβανόμαστε και σεβόμαστε τις ανάγκες και τις επιθυμίες κάθε μέλους μας και καθησυχάζουμε στη σκέψη ότι δεν θα μας λείψει η πολύτιμη γνώση και εμπειρία της Έφης αφού θα είναι πάντα κοντά μας και όπως πάντα πρόθυμη για ό,τι της ζητήσουμε. Για όλες είναι ο μέντοράς μας, για το ΕΣΕ υπήρξε και θα είναι το σταθερό σημείο αναφοράς του. Την ευχαριστούμε για όσα έχει προσφέρει και είμαι βεβαία ότι θα συνεχίσει να προσφέρει στο ΕΣΕ και γενικά στο χώρο των ενδιαφερόντων της Γυναίκας.

Επανέρχομαι στην Προεδρία του ΕΣΕ με πίστη, θέληση αλλά και άγχος γιατί σήμερα πολλά είναι τα θέματα και κυρίως τα οικονομικά που μας προβληματίζουν. Η φετινή χρονιά δύσκολη για όλους μας αλλά και για το ΕΣΕ. Είναι πολύ δύσκολη η αντιμετώπιση της οικονομικής λειτουργίας της οργάνωσης, του κεντρικού γραφείου, της Παιδικής Χαράς, της γνωστής μας ΚΟΝΙΣΤΡΑΣ. Οι μόνοι χρηματοδοτικοί μας πόροι, είναι οι μικρές συνδρομές των μελών μας και οι μικρές χειρονομίες δωρεών τους.

Είμαι βέβαιη ότι παρόμοια προβλήματα αντιμετωπίζετε κι εσείς στα δικά σας σωματεία. Όμως, αξίζει η προσπάθεια να τα ξεπεράσουμε: Το ΕΣΕ που υπηρετούμε, στα 105 χρόνια ζωής του, πάντοτε « ήξερε», αλλά ουδέποτε άφησε τους Μήδους τελικώς να προσπεράσουν ...

Το γραφείο του ΕΣΕ θα παραμείνει κλειστό από 15 Ιουλίου μέχρι 31 Αυγούστου. Τα e-mail: ese-ncgw@ncgw.org και evadam@otenet.gr θα λειτουργούν και οι καλές μας εθελόντριες μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής θα διεκπεραιώνουν την αλληλογραφία και θα κοινοποιούν ό,τι είναι επείγον ή ενδιαφέρον. Ο καθιερωμένος Αγιασμός για την Φθινοπωρινή έναρξη εργασιών του ΕΣΕ θα γίνει την Τρίτη, 1 Οκτωβρίου 11:00 πμ στα γραφεία μας.

Εύχομαι σε όλες καλό καλοκαίρι, με ξεκούραση, γαλήνη και υγεία.

Η Πρόεδρος

Βάσω Σταυριανοπούλου-Γκανάτσου

Απολογισμός των πεπραγμένων της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ε.Σ.Ε. για το 2012

όπως διαβάστηκε στη Γενική Συνέλευση της 14^{ης} Μαΐου 2013 από την Πρόεδρο Έφη Καλλιγιά



Το 2012 ήταν άλλη μια δύσκολη χρονιά που δεν μας αιφνιδίασε, ούτε μας τρόμαξε., απλά, βοήθησε να συνειδητοποιήσουμε ότι όσα αξιολογήσαμε μέχρι τότε, ως μια «πρόσκαιρη παρένθεση» στη ζωή και στη λειτουργία μας ήταν φαινόμενα πολύ μεγαλύτερου βάθους και διάρκειας και απαιτούσαν ακόμα ριζικότερες αλλαγές.

Οι πρώτοι μήνες της χρονιάς, ιδίως, χαρακτηρίστηκαν από μεγάλη ρευστότητα όρων και συνθηκών που άφηναν αναπάντητα ερωτηματικά καίριας σημασίας για το άμεσο μέλλον όλων μας, ατομικά και συλλογικά. Πώς λοιπόν να χειριστεί κανείς με υπευθυνότητα τα σοβαρά θέματα που προκύπτουν μέσα σε συνεχώς μεταβαλλόμενο τοπίο;

Ενδόμυχα συγχαρήκαμε εαυτούς και αλλήλους για την σφόδρα απόφασή μας να μην εμπλακούμε στα προγράμματα που προκήρυξε η Γενική Γραμματεία Ισότητας στα πλαίσια του ΕΣΠΑ. Κρίνοντας από τις εμπειρίες όσων έλαβαν μέρος βεβαιωθήκαμε ότι θα είχαμε και εμείς βρεθεί σε πολύ δύσκολη θέση, εξαιτίας των καθυστερήσεων στις πιστοποιήσεις και στην εκταμίευση των δόσεων, μια που δεν είχαμε εκ των προτέρων στη διάθεσή μας ποσά ανάλογα προς το συνολικό ύψος του σχετικού προϋπολογισμού.

Συνεχίσαμε τη γραπτή επικοινωνία μας με τα μέλη μας (άτομα και οργανώσεις) για τα σημαντικά θέματα της επικαιρότητας και καταβάλαμε μεγάλη προσπάθεια για την καλή εικόνα της ιστοσελίδας μας, που στο παρελθόν έτυχε να μην ενημερωθεί (λόγω οικονομικής ανέχειας). Και είναι πολύ μεγάλη ικανοποίηση ότι, σε επιβράβευση αυτής της προσπάθειας, γίναμε αποδέκτες εξαιρετικά επαινετικών σχολίων από εμπειρότατα στελέχη του γυναικείου και δημόσιου χώρου καθώς και από ερευνητές, για τον πλούτο και την ποιότητα του υλικού που περιλαμβάνει. Ας σημειωθεί ότι μπορεί κανείς στην ιστοσελίδα να έχει πρόσβαση σε πλήρη κείμενα των εκδόσεών μας και των ενημερωτικών σημειωμάτων.

Το πρόγραμμα των πολιτιστικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεών μας, τόσο αγαπητό στα άτομα –μέλη μας περιορίστηκε στο ελάχιστο. Και αυτό, όχι μόνο γιατί μας έλειψε η ψυχή του, η ακάματη Σοφία Κορομηλά, αλλά και γιατί τα μέλη μας, είναι όλο και λιγότερο πρόθυμα να αντιμετωπίσουν έκτακτες «μη απαραίτητες» δαπάνες, ακόμα και μικρού ύψους. Είναι ενδεικτικό ότι εκτός από τις Οργανώσεις –μέλη μας ένας υπολογίσιμος αριθμός ατόμων –μελών μας παρέλειψαν ή δυσκολεύτηκαν να ανταποκριθούν στην καταβολή της ετήσιας συνδρομής τους, το ύψος της οποίας παραμένει στα 30 Ευρώ. Με απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής συνεχίζεται για έναν ακόμη χρόνο η ταχυδρομική ενημέρωσή τους, καθώς δεν θα θέλαμε να χάσουμε τα μέλη αυτά από την οικογένεια του ΕΣΕ. Αλλά αυτό δεν είναι δυνατό να παρατείνεται εσαεί δεδομένου ότι η ενημέρωση αυτή συνεπάγεται υπολογίσιμη και συνεχώς αυξανόμενη δαπάνη.

Οι αλλαγές στο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον που χαρακτήρισαν τη Χώρα μας τους πρώτους μήνες του 2012 δεν εμπόδισαν το ΕΣΕ να συνεχίσει σταθερά και συστηματικά την παρακολούθηση και αξιολόγηση όλων των εξελίξεων στα θέματα ειδικότερου ενδιαφέροντος των γυναικών, εντός και εκτός Ελλάδος.

Έτσι, στο εσωτερικό της χώρας, το ΕΣΕ ανταποκρίθηκε σχεδόν σε όλες τις προσκλήσεις για συνεργασία ή /και στην επεξεργασία και προβολή θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος με άλλες γυναικείες οργανώσεις και διατήρησε, όπως πάντα τις σχέσεις με την Γενική Γραμματεία Ισότητας και με τους κατά θέμα αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες (Συνήγορο του Πολίτη, Συνήγορο του Παιδιού κ.α)

Στο εξωτερικό, συνεχίσαμε την ενεργό συμμετοχή και την εκπροσώπησή μας στο Ευρωπαϊκό Κέντρο του Διεθνούς Συμβουλίου Γυναικών (ECICW-CECIF) χάρη και στην παρουσία στο Δ.Σ. ως Γενικής Γραμματέα της Ελένης Αδάμ, Γεν. Γραμματέα και του ΕΣΕ. Στο Διεθνές Συμβούλιο Γυναικών επίσης συμμετείχαμε με εκθέσεις και ανταποκρίσεις. Εκτιμήθηκε ιδιαίτερα το ότι θελήσαμε να είμαστε συνεπείς στη συνδρομή μας παρ'ότι δεν συμμετείχαμε στην Γεν. Συνέλευση στη Σεούλ λόγω αδυναμίας κάλυψης της σχετικής δαπάνης.

Στη διάρκεια αυτής της χρονιάς, η παρουσία του ΕΣΕ έγινε αισθητή κυρίως σε κεντρικό-επιτελικό επίπεδο. Επισήμανε τις σημαντικότερες από τις εξελίξεις που αφορούν τις γυναίκες και έλαβε σαφή θέση για τη δυσμενή πορεία τους. Περιοριζόμενη στις κυριότερες από τις σχετικές ενέργειες αναφέρω τις ακόλουθες:

α) Διαμαρτυρία –Καταγγελία για την απόφαση βάσει της οποίας ο προϋπολογισμός της συνόδου των ΜΚΟ του Συμβουλίου της Ευρώπης περιορίστηκε σχεδόν κατά 50% , ενώ το σύνολο του προϋπολογισμού του CoE περιεκόπη κατά 20% μόνο. Η ενέργειά μας αυτή (σε συνδυασμό και με άλλα διαβήματα) προκάλεσε Σύσταση της παραπάνω Συνελεύσεως της 27-6-12 με την οποία ζητείται 1) από τα όργανα του Σ. της Ευρώπης και των Κρατών – μελών να αντιταχθούν έντονα σε τέτοιες πιέσεις και απόπειρες και 2) από τις διεθνείς ΜΚΟ που μετέχουν στο Σ. της Ευρώπης να αγωνίζονται για την εφαρμογή των διαθέσιμων μέσων και για την επίτευξη της πραγματικής Ισότητας των Φύλων.

β) Υποβολή Παρατηρήσεων επί του Σχεδίου Τροποποίησης του Καταστατικού του Ευρωπαϊκού Λόμπυ Γυναικών Οι παρατηρήσεις αυτές μας ζητήθηκαν σε πολύ περιορισμένο χρονικό διάστημα από τη Γραμματεία του ΕΛΓ και μόνο επί συγκεκριμένων άρθρων και σημείων τα οποία έμειναν «εκκρεμή» μετά την τελευταία επεξεργασία από το ΔΣ του ΕΛΓ και προ της ψηφίσεως του Καταστατικού στην επικείμενη Γεν. Συνέλευση.

Το ΕΣΕ δεν περιορίστηκε μόνο στο σχολιασμό των συγκεκριμένων σημείων αλλά επικοινωνήσε και με τα μέλη του ECICW-CECIF που έχει θέση στο Δ.Σ. του ΕΛΓ με τα οποία αντάλλαξε τους προβληματισμούς του, και προχώρησε σε μια γενικότερη κριτική των τελευταίων διαδοχικών αλλαγών του Καταστατικού του ΕΛΓ (που τείνουν σε συρρίκνωση της ευρείας εκπροσώπησης των γυναικείων σωματείων). Σημειώνεται ότι η μακρά συμμετοχή μας στην κατάρτιση του πρώτου (ιδρυτικού) Καταστατικού του ΕΛΓ δικαιολογεί επαρκώς την αυξημένη ευαισθησία μας σε περιπτώσεις αλλαγών που προδίδουν ή /και ανατρέπουν το πνεύμα των ιδρυτών του.

γ) Εμπεριστατωμένη και λεπτομερής Έκθεση προς την CEDAW (Shadow Report) επ' ευκαιρία της 7^{ης} Ελληνικής Εκθέσεως, από κοινού με τον Σύνδεσμο για τα Δικαιώματα της Γυναίκας. Η Έκθεση αυτή αξιολογήθηκε πολύ θετικά και μετά από σχετική σύμφωνο γνώμη μας (που μας ζητήθηκε) αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της CEDAW. Ως ένα σημείο πιστεύω ότι αυτό εξηγεί και το γεγονός ότι στην πρόσφατη επίσκεψη στην Αθήνα του ειδικού εξουσιοδοτημένου Εκπροσώπου του ΟΗΕ κ Κ.Κ. Lumina , με αντικείμενο «Κρίση και Ανθρώπινα Δικαιώματα», ο Σύνδεσμος για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και το ΕΣΕ ήταν οι μόνες δύο Οργανώσεις Γυναικών που κλήθηκαν στην ομάδα των ΜΚΟ προκειμένου να εκθέσουν τα σχετικά προβλήματα που απορρέουν από την κρίση.

Άφησα μέχρι τώρα την καλύτερη (κατά τη γνώμη μου) στιγμή της χρονιάς που πέρασε: Ήταν η πιο τολμηρή και παρακινδυνευμένη απόφασή μας την περασμένη άνοιξη , μέσα από την αβεβαιότητα και την ανασφάλεια που κάθε μέρα σημάδευε τη ζωή μας, να δεχθούμε να φιλοξενήσουμε στην Αθήνα την Εαρινή Σύνοδο του ECICW-CECIF. Και αυτό , προκειμένου να πάμε κόντρα στο κλίμα της απογοήτευσης και της ανησυχίας και να δώσουμε στις φίλες από τις άλλες χώρες της Ευρώπης να προσεγγίσουν την αλήθεια της «ελληνικής περιπέτειας» και να τις προϊδεάσουμε για τις γενικότερα διαγραφόμενες ευρωπαϊκές προοπτικές. Αρκετά από τα έμπειρα αυτά στελέχη είχαν την ευκαιρία να ξαναεπισκεφθούν τη χώρα μας και μάλιστα λίγα χρόνια μετά την Εαρινή Σύνοδο του 2006 και να κάνουν ουσιαστικές συγκρίσεις τόσο με την εικόνα της πόλης και των κατοίκων όσο και με τον τύπο της υποδοχής και φιλοξενίας τους. Περιπτώ να πω ότι αυτή η home made φιλοξενία που στηρίχτηκε στην άμεση και ποιοτικά υψηλότατη συμμετοχή των στελεχών μας, εκτιμήθηκε πολύ από τις ξένες μας. Χρησιμοποιήσαμε τους χώρους των γραφείων μας και μόνο για τις ανάγκες του Σεμιναρίου φιλοξενηθήκαμε στη μεγάλη αίθουσα του ΣΕΟ. Ακόμα και η μέχρι τότε απαραίτητη «δεξίωση» στο κλείσιμο αντικαταστάθηκε από ένα «οικογενειακό» γεύμα στο σπίτι της Γεν. Γραμματέως μας στο Ψυχικό. Μοναδική οικονομική ενίσχυση «εκ των έξω» η κάλυψη από την Γ.Γ.Ι.Φ. του κόστους των υπηρεσιών ταυτόχρονης μετάφρασης και μαγνητοφώνησης του Σεμιναρίου, ενώ όλη η γραμματειακή στήριξη, η παρασκευή εδεσμάτων για τη συνάντηση καλωσορίσματος, καφέδες και αναψυκτικά καλύφθηκαν από εθελοντές μας.

Όλες γνωρίζετε την ΚΟΝΙΣΤΡΑ Πετραλώνων και την πρότυπη Παιδική Χαρά που λειτουργεί εκεί από το 1976 παρέχοντας δωρεάν «μια γωνία για τα παιδιά» της συνοικίας όπως έψαλε ο Χατζηδάκης στην Όμορφη Πόλη του! Εκεί, και παρά το γεγονός ότι η πειθαρχία στα γειτονικά σχολεία βελτιώθηκε (με αποτέλεσμα τα κεραμίδια της στέγης στο σπιτάκι της φύλακα να είναι ακόμη ακέραια !) και η καλή συνεννόηση με τις δυο γυναίκες εκπαιδευτικούς που διευθύνουν αυτές τις σχολικές μονάδες και με την Πρόεδρο του ΟΠΑΝΔΑ να μας έχει οδηγήσει σε μια πρόταση τριμερούς συνεργασίας για το σύνολο του χώρου μας, η εφαρμογή προσκρούει στις μόνιμες και επιδεινούμενες αδυναμίες του Δήμου Αθηναίων να εκτελέσει το δικό του μέρος της συμφωνίας και τις αντίστοιχες υποχρεώσεις. Συγκεκριμένα, μετά πάροδο 2 ετών από την καταγγελία μας για σοβαρές κατολισθήσεις στο πρανές πολλών μέτρων που χωρίζει το προαύλιο των Σχολικών Κτηρίων από την Παιδική Χαρά, η Δημοτική Αρχή, παρά το γεγονός ότι έχει διαπιστώσει τη σχετική επικινδυνότητα και τη συνεχή επιδείνωση, δεν έχει παρέμβει με τα αναγκαία έργα επισκευών, με αποτέλεσμα τον κίνδυνο ατυχημάτων στο δικό μας χώρο εις βάρος των παιδιών που φιλοξενούμε. Για το λόγο αυτό και μετά από επανειλημμένα γραπτά και προφορικά διαβήματα, η Εκτ.Επιτρ. αποφάσισε εδώ και δυο μήνες, να ελπίζουμε προσωρινό, κλείσιμο της Παιδικής Χαράς, προς μεγάλη δυσφορία των κατοίκων. Εξακολουθούμε να πιέζουμε με όποιο τρόπο μπορούμε γιατί είναι δική μας επιθυμία να επαναλειτουργήσει αυτός ο ωραίος κήπος για τα μικρά παιδιά της περιοχής.

Θα ήταν σοβαρή παράλειψη αν δεν αναφερθούμε σε ένα θέμα που τέθηκε στο τέλος της προηγούμενης Γεν.Συνελεύσεως εκτός Ημερήσιας Διατάξεως, λόγω επικαιρότητας. Ήταν το θέμα της δημοσιοποίησης από τα ΜΜΕ των ονομάτων και φωτογραφιών οροθετικών εκδιδομένων γυναικών. Η Γεν Συνέλευση αιφνιδιάστηκε τότε και δεν μπόρεσε να καταλήξει επί τόπου στην έκδοση σχετικού ψηφίσματος αλλά ανέθεσε το θέμα στην Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΣΕ. Το θέμα δεν εγκαταλείφθηκε, συζητήθηκε πολύ και μάλιστα μελετήθηκε προσεκτικά από ένα στέλεχος μας την νομικό κ. Φερενίκη Παναγοπούλου που δημοσίευσε εμπειριστατωμένο άρθρο στην Εφημερίδα Διοικητικού Δικαίου. Είναι στη διάθεση όλων σας.

Πρόσφατες Απώλειες :

Μένη Παβέλα και Νοελλή Δόρφανη. Τις θυμόμαστε με συγκίνηση.

Γενική Συνέλευση ECICW-CECIF, Χάγη 11-14 Απριλίου 2013

Σημειώσεις της Ελένης Αδάμ

* Στη Γεν. Συνέλευση του ECICW-CECIF, συμμετείχαν 26 εκπρόσωποι και παρατηρήτριες. Παρούσα η Πρόεδρος του ICW Cosima Schenk, η πρώην πρόεδρος του ECICW-CECIF και νυν αντιπρόεδρος του ICW-CIF Grace Wedekind, οι αντιπρόεδροι Elizabeth Newman, Christine Knock, και Jung Sook Kim.

* Στις εκλογές ανανεώθηκε η θητεία των μελών του ΔΣ για μια ακόμη διετία. Η Ελένη Αδάμ παραμένει Γενική Γραμματέας.

* Αξίζει να αναφερθεί ότι τόσο στο ECICW-CECIF όσο και στα σωματεία-μέλη υπάρχουν σοβαρά οικονομικά προβλήματα.

* Η Φθινοπωρινή Γεν Συνέλευση θα γίνει στο Μονακό 12-16 Οκτωβρίου 2013.

* Εκδόθηκε το παρακάτω ψήφισμα:

ECICW – CECIF Ευρωπαϊκό Κέντρο του Διεθνούς Συμβουλίου Γυναικών, Απρίλιος 2013

Οι εκπρόσωποι των χωρών –μελών του Ευρωπαϊκού Κέντρου του Διεθνούς Συμβουλίου Γυναικών (ECICW – CECIF), μιας πανευρωπαϊκής οργάνωσης –ομπρέλας που λειτουργεί στα πλαίσια του Διεθνούς Συμβουλίου Γυναικών και με συμμετοχική θέση στο Συμβούλιο της Ευρώπης, κατά την Γενική Συνέλευση, 12-14 Απριλίου στη Χάγη, συμμετείχαν σε ένα σεμινάριο που οργανώθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Γυναικών της Ολλανδίας, το Δίκτυο Γυναικών για την Άμυνα και την πλατφόρμα για τις Γυναίκες και την Διαρκή Ειρήνη.

Ο τίτλος του σεμιναρίου ήταν: «Οι γυναίκες ως ισχυροί παράγοντες για την Ειρήνη και την ασφάλεια» και το κεντρικό θέμα ήταν η ανάπτυξη Εθνικών Σχεδίων Δράσης αναφορικά με την απόφαση UNSCR 1325 (Επιτροπής Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών) που καλύπτει τρία αλληλοεμπλεκόμενα θέματα:

- 1- συμμετοχή των γυναικών σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων σε λύσεις συρράξεων και στο χτίσιμο της ειρήνης
- 2- προστασία των δικαιωμάτων των γυναικών και των κοριτσιών
- 3- τη διαφυλική διάσταση των διαπραγματεύσεων για την ειρήνη

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο του Διεθνούς Συμβουλίου Γυναικών εξέτασε αυτά τα θέματα της απόφασης UNSCR 1325 και διατύπωσε την ανησυχία ότι θα πρέπει οι κυβερνήσεις να κινητοποιηθούν περισσότερο.

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο του Διεθνούς Συμβουλίου Γυναικών καλεί όλες τις Κυβερνήσεις στην Ευρώπη:

- 1- Να αναπτύξουν Εθνικά Σχέδια Δράσης σχετικά με την εφαρμογή της απόφασης UNSCR 1325
- 2- Να δώσουν έναυσμα για την συνεργασία μεταξύ της κοινωνίας, των κυβερνήσεων και των πνευματικών ιδρυμάτων να εργαστούν στην κατεύθυνση της ειρήνης και της συμφιλίωσης σε περιοχές όπου υπάρχει ή υπήρχε σύγκρουση
- 3- Να ανταλλάξουν εμπειρίες και καλές πρακτικές μεταξύ χωρών και άλλων παραγόντων σε αυτό το πεδίο
- 4- Να λαμβάνουν υπόψη τους τη σημασία της ενεργού εμπλοκής των γυναικών σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων.

Doris Bingley, ECICW President, The Hague, 13th April 2013

Απολογισμός γιορτής Πίτας

Στη γιορτή της πίτας παρά την ασταμάτητη καταρρακτώδη βροχή της 16^{ης} Ιανουαρίου, ήρθαν τελικά αρκετές «ατρόμητες» φίλες του ΕΣΕ με την παρέα τους. Η καλή μας φίλη κ. Ξενοπούλου τραγούδησε τραγούδια της Παλιάς Αθήνας. Εκτός από τον χαιρετισμό της Προέδρου, σύντομες «παρεμβάσεις» για θέματα που ενδιαφέρουν τη γυναίκα έκαναν οι αντιπρόεδροι Ειρήνη Πανταζή, Ευγενία Κατούφα, Τζίνα Κορέλλα.



Η γυναίκα μπροστά στις προκλήσεις της κοινωνικοοικονομικής κρίσης

Στην Επιστημονική Ημερίδα « Η γυναίκα μπροστά στις προκλήσεις της κοινωνικοοικονομικής κρίσης» που διοργάνωσε η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Γυναικείων Θεμάτων, το Σάββατο 2 Μαρτίου 2013 στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, εισηγήσεις έκαναν και δύο μέλη του ΕΣΕ, η Ευγενία Κατούφα, δημοσιογράφος, με θέμα «Η οικονομική κρίση και οι επιπτώσεις στις γυναίκες» και η Χριστίνα Βάγια με θέμα : « Αντιμετωπίζοντας την κρίση στην κοινότητα/ενορία με τη βοήθεια της κοινωνικής δικτύωσης».

Η Χριστίνα Βάγια εξήγησε, μεταξύ άλλων, ότι τα κοινωνικά δίκτυα είναι ένας σύγχρονος κοινωνικός οργανισμός. Αποτελούν μια ευέλικτη και ενδιάμεση μορφή Κοινωνικής Υπηρεσίας με κοινά αποδεκτή αποστολή και δέσμευση, κοινές υπευθυνότητες και οφέλη για τα μέλη τους, αξιοποιούν τον εθελοντισμό και δεν αποκλείουν κανένα τομέα (εθελοντικό, κρατικό, κερδοσκοπικό) και καμιά ομάδα πληθυσμού. Είναι ένας συσπειρωτικός μηχανισμός για την αντιμετώπιση της κρίσης, την ισότητα των φύλων, την καταπολέμηση των διακρίσεων, την ενίσχυση του εθελοντισμού.

